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1 Introduction 

 

Kubernetes est l’orchestrateur natif de google, il remplace principalement aujourd’hui  
Swarm, qui était auparavant l’orchestrateur natif de Docker. 

 

1.1 Prérequis 

1.1.1 Le compte google 

Il faudra tout d’abord créer un compte gratuit, il dispose d’une offre d’essai de de 90 jours 
et d’un portefeuille de 300e. 

Des informations personnelles seront nécessaires (téléphone, mail et numéros de carte 
bancaire) 

 

 

 

1.1.2 Le projet 

Il faudra ensuite créeer un nouveau projet, le nom est libre, pour l’exemple il s’appellera ici 
« Kubernetes » 

 
1.1.3 Activation de Kubernetes Engine API 

Nous aurons besoin pour la réalisation d’activer l’API de Kubernetes, pour se fair , il faudra 
se rendre dans Kubernetes Engine 
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2 Kubernetes 
2.1 Le cluster 

2.1.1 Création du cluster  
 

On va commencer par créer le cluster 

 

 

Puis choisir la gestion du cluster, ici nous allons prendre la gestion par google. 
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On va ensuite choisir le nom, la région et la version de Kubernetes 
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On va ensuite se rendre dans les options de « pool » et modifier le nombre minimal de nœuds 
via les options d’autoscaler. 

Il faudra également se rendre dans l’option « réseau » du cluster, et cocher les cases de 
routage du VPC, ainsi que l’équilibrage de charge http 

 

On pourra ensuite créer le cluster et patienter le temps du déploiement. 
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2.1.2 Vérification 

 

Afin de vérifier que le cluster a bien été créée, on peut simplement aller voir les instances 
en cours d’exécution et constater le nombre de VM. 
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2.1.3 Déployer une application sur le cluster 
 

 

Il faudra maintenant se rendre sur l’onglet « charges de travail » et choisir de déployer une 
application. 

 

 

Puis ici choisir l’image qui sera déployée, ici ce sera Nginx. 
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Ensuite on choisir le nom de l’application ses tags, ou éventuellement déployer un code 
YAML, on choisira également le cluster sur lequel on va déployer notre image. 

 

 

On peut ensuite déployer notre image et patienter. 
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2.1.4 Exposer le service Web  

Maintenant que le cluster est opérationnel et l’image déployé, il va falloir rendre le service 
disponible pour le monde extérieur, sans quoi, notre serveur web ne sera pas accessible. 

Pour se faire, il faudra se rendre sur les charges de travail, puis choisir « d’exposer » notre 
service. 

 

 

On va ici exposer le port 80 avec principe de load balancing  
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Il faudra patienter le temps de la création du service, qui vient avec un load balancing  

 

On peut ensuite se rendre dans les « services et entrées » dans Kubernetes Engine et 
constater le point de terminaison externe. 
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On pourra se rendre sur l’adresse IP indiqué qui nous montrera la page par défaut de notre serveur 
web. 
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2.1.5 Manipulation du cluster 

Bien que notre cluster ait été créée par l’interface web, il est possible de le manipuler grâce 
à google cloud shell. 

Pour se faire, il suffit simplement d’aller chercher l’option « connecter » sur notre cluster 

 

 

On a ici la possibilité d’exécuter la commande suivante dans cloud shell 

 

 

Une fois dans le shell, nous pouvons exécuter plusieurs commande pour vérifier le bon 
fonctionnement du cluster 

 
Kubectl get nodes 

La commande ci-dessus nous montrera les nœuds présent au sein de notre cluster 
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kubectl get services 

La commande ci-dessus nous montrera les srervices (en l’occurrence Kubernetes) 

 

 
Kubectl get pods 

Ici on affiche les pods (conteneurs) de tous les namespaces (cluster virtuels) 

 

 

 

A savoir  

Il est à noter ici que le coût approximatif du cluster au mois est de plus de 165$ 

 

 


